



Советская молодежь

УЧРЕДИТЕЛЬ - ПРАВИТЕЛЬСТВО КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Продолжается подписка на «СМ» на II полугодие 2015 года.

Стоимость подписки до адресата - 259,50 рубля,

подписка «до востребования» и до а/я 237,54

Наш подписной индекс 51533



«ЛОКОБАСКЕТ» финишировал в Нальчике

В Нальчике прошел финал детско-юношеского турнира по баскетболу среди школьных команд «Локобаскет-Школьная лига», собравший более 500 юношей и девушек, представлявших 39 команд из разных регионов страны.

Финальные поединки собрали на трибунах спорткомплекса «Гладиатор» более трех тысяч зрителей. Перед их началом участников поединка напутствовали глава Кабардино-Балкарии **Юрий Коков** и президент ОАО «РЖД» **Владимир Якунин**.

Коков, в частности, отметил, что в этом сезоне в турнире впервые принимали участие представители Крыма и Севастополя, и выразил уверенность, что финальный матч станет настоящим спортивным праздником, который надолго запомнится всем его участникам и гостям. Якунин же заметил, что десять лет назад в первом турнире «Локобаскета» участвовало 25 тысяч юных баскетболистов, а сегодня он охватывает все регионы нашей страны. «Локобаскет» учит не только

и не столько уметь метко бросать в кольцо. Он учит взаимной поддержке и товариществу», - подчеркнул руководитель ОАО «РЖД». После окончания соревнований (об итогах турнира на стр. 13) Юрий Коков и Владимир Якунин поздравили победителей, вручив им заслуженные награды.

«Вы сегодня создали для нас настоящий праздник спорта, дружбы и взаимопонимания, который стал возможен благодаря генеральному спонсору - компании «Российские железные дороги». Сегодня победил сильнейший, и я вам желаю удачи и больших спортивных побед», - заявил глава КБР.

Окончание на стр. 2



Фото Евгения Каюлина

«ЛОКОБАСКЕТ» финишировал в Нальчике

Окончание. Начало на стр. 1

«Руководство Кабардино-Балкарии поддержало нашу идею провести финал турнира, и сегодня этот праздник состоялся в Нальчике. И все, что происходило на площадке и на трибунах, свидетельствует о том, что выбор города был сделан правильно! Я бы хотел поблагодарить Юрия Кокова, руководство республики за ту помощь и поддержку, которая была нам оказана», - отметил Якунин.

В тот же день глава КБР и президент ОАО «РЖД» осмотрели строящуюся школу олимпийского резерва и посетили ДЮСШ по паралимпийским видам спорта.

Кроме того, Коков и Якунин побывали на железнодорожном вокзале Нальчика, вопрос о переносе которого за черту столицы республики находится в стадии проработки.

Глава КБР поблагодарил руководителя «РЖД» за активное сотрудничество с республикой и заинтересованное содействие в использовании железнодорожной инфраструктуры в интересах жителей региона.

Якунин высказался за дальнейшее наращивание усилий по реализации стоящих перед КБР задач в сфере железнодорожного транспорта.

См. также стр. 13



Олимпийский чемпион Мурат Карданов (в центре) готовится к броску
Фото Е. Каюдина

Тотальный диктант – впервые в Нальчике

18 апреля в 15.00 в здании Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета (Нальчик, ул. Тарковского, 1А) пройдет Тотальный диктант.

Что такое Тотальный диктант? Это ежегодная образовательная акция, призванная привлечь внимание к вопросам грамотности и развить культуру грамотного письма. Суть ее – добровольный бесплатный диктант для всех желающих, который проходит одновременно в десятках городов России и мира (с поправкой на часовые пояса). В этом году диктант будут писать люди почти в пятистах городах мира, впервые в этом числе и столица нашей республики.

Цель ТД – заставить людей задуматься, насколько они грамотны, и привить желание эту грамотность повышать. Ведь сегодня, к сожалению, культуры, и в частности грамотности, для большинства молодых людей не ценятся так высоко, как, к примеру, предприимчивость или материальный достаток. Диктант призван показать, что писать грамотно – круче, чем неграмотно. Не зря же девиз Тотального диктанта – «Писать грамотно – это модно!»

Идея добровольного диктанта для всех желающих родилась в студенческом клубе гуманитарного факультета Новосибирского университета в начале 2000-х годов. Первый ТД состоялся 11 марта 2004 года, это был такой студенческий флэш-моб. Он проходил на гуманитарном факультете НГУ ежегодно в течение пяти лет и собирал в среднем по 200 человек.

В 2009 году организаторы пригласили читать диктант певца и перформансиста Псея Короленко. Пришли 600 человек вместо 200. Нудная школьная процедура превратилась в увлекательное шоу. Это стало поворотным моментом в истории Тотального диктанта.

В 2010 году к НГУ присоединились другие новосибирские организации (вузы, школы, библиотеки). Тотальный диктант-2010 прошел на 17 площадках по всему городу и собрал 2400 участников. В числе написавших

его были министры областного правительства, крупные ученые и бизнесмены. В роли «диктаторов» выступили известные в городе шоумены, теле- и радиоведущие, заслуженные учителя. Текст специально для акции написал писатель-фантаст Борис Стругацкий. В феврале 2011 года ТД-2010 получил Национальную премию в области общественных связей «Серебряный лучник» как лучший российский общественный проект.

Награда вызвала всплеск интереса к проекту. Энтузиасты из других городов России заявили о желании присоединиться к акции. Для того чтобы обеспечить равные условия участникам из разных городов, оргкомитет Тотального диктанта сформулировал принципы единства времени, текста, порядка проведения и критериев проверки.

В разное время авторами текста Тотального диктанта были такие известные писатели, как Дмитрий Быков, Дина Рубина, Захар Прилепин. Автор текста в этом году – доктор филологических наук, специалист по древнерусской литературе, писатель Евгений Водолазов.

В прошлом году в акции принимало участие 64 тысячи человек, диктант писали в 360 городах 47 стран. Во многих регионах России его пишут высокопоставленные чиновники – представители городских и региональных администраций, министерств и ведомств. Следуют ли их примеру коллеги из нашей республики, пока неизвестно, но очень хотелось бы на это надеяться.

В Нальчике акцию координирует заведующая организационно-методическим отделом республиканского центра непрерывного про-

фессионального развития Минобразования Мадина Джаубермезова. Ей мы и адресовали наши вопросы:

- Как можно стать участником акции Тотальный диктант?

- Для этого надо пройти регистрацию по e-mail: kbr_totaldikt@mail.ru. Если по какому-то причинам такой возможности у вас нет, то можно это сделать по телефону 8(866-2) 42-76-91. Регистрация началась 7 апреля. Регистрироваться, кстати, можно под псевдонимом. Никаких возрастных ограничений нет, но школьникам младшего и среднего звена писать этот диктант не имеет смысла: текст филологически непрост, они его вряд ли осилят. Результаты диктантов прошлых лет показывают, что «пятерки» получают очень немногие, в некоторых регионах России «отличников» вообще не бывает, зато «двойки» у большинства. Но бояться диктанта не надо, ведь он – лишь проба собственных сил, индивидуальная проверка на грамотность, результаты которой будут известны лишь самому участнику.

- А как потом можно будет узнать свою оценку и кто будет проверять диктанты?

- Оценку можно узнать на сайте «Тоталдикт», мы объявим, когда будет закончена проверка всех работ. Проверять их будут лучшие преподаватели русского языка, в том числе победители нашпроекта «Образование». Филологом-экспертом выступит Ирина Шонгукова – кандидат педагогических наук, доцент, директор НИИ государственных языков Кабардино-Балкарской Республики КБГУ, завкафедрой теории и методики филологического образования ИПКиПРО КБГУ.

Г. Урусова.

Вишневый сад на 300 гектарах

Благодаря государственной поддержке, нынешней весной в Прохладненском районе планируется осуществить закладку многолетних насаждений итальянской вишни на площади в 300 гектаров.

Об этом сообщает пресс-служба местной администрации района со ссылкой на итоги заседания коллегии при местной администрации Прохладненского муниципального района с участием заместителя председателя правительства КБР – министра сельского хозяйства КБР Муаеда Дадова.

Для осуществления масштабного проекта в Сербии приобретены саженцы итальянских сортов раннего созревания, из расчета 1500 штук на 1 гектар, посадить саженцы планируется в первой половине апреля.

Также в районе планируется строительство цеха по переработке вишни, по глубокой (быстрой) заморозке вишни, а также изготовле-

ние натурального сока, что позволит создать 50 постоянных рабочих мест и задействовать до 100 человек в сезонных работах.

Муаед Дадов обсудил с присутствующими вопросы эффективного использования земель сельскохозяйственного назначения, отметил, что Прохладненский район является основным производителем зерна в республике. Также вице-премьер рассказал о направлениях государственной поддержки, в том числе на развитие элитного семеноводства, поддержку закладки и ухода за многолетними насаждениями и виноградниками, возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам.

Волонтеры – к юбилею Победы

В Кабардино-Балкарии стартовала Всероссийская акция «Дорогами к обелиску», организованная в рамках федерального проекта «Волонтерский корпус 70-летия Победы». Основная задача проекта – создать корпус добровольцев, готовых помочь в реализации мероприятий, посвященных 70-летию Великой Победы.

Более 3 тысяч добровольцев уже прошли образовательные тренинги во всех муниципальных районах республики, вузах и учреждениях среднего профессионального образования. На сегодняшний день уже во всех муниципальных образованиях и образовательных организациях республики созданы волонтерские штабы. Волонтеры будут заниматься приведением в надлежащее состояние мемориалов, с последующим внесением их в карту всероссийского единого информационного центра, помогать ветеранам по дому и на приусадебном участке, поддерживать пожилых людей, находящихся в палатах для ветеранов, активно участвовать в проведении мероприятий, посвященных 70-летию Великой Победы, которые пройдут на территории Кабардино-Балкарской Республики.

Для того чтобы стать членом Волонтерского корпуса, необходимо зарегистрироваться на сайте волонтеры70.рф, выбрать регион и одно из направлений деятельности, которой вы хотели бы заниматься в рамках данного проекта.

Сейчас в Волонтерском корпусе от Кабардино-Балкарии зарегистрировано более тысячи человек, и каждый день количество участников увеличивается. Это в основном школьники и студенты, но есть и взрослые, работающие люди. Все участники Волонтерского корпуса 70-летия Победы в Великой Отечественной войне получат сертификаты участника, а у наиболее отличившихся волонтеров появится возможность получить полный комплект экипировки Волонтерского корпуса.

Наш корр.

ЕГЭ сдали «досрочники»

В лицее №2 г. Нальчика прошел первый досрочный ЕГЭ. Его сдали 59 человек. Продолжительность экзамена составила три с половиной часа, включая время на инструктаж и заполнение регистрационных бланков. Ход проведения экзамена контролировали 3 федеральных инспектора и региональные общественные наблюдатели.

Напомним, что распоряжением Рособрандзора установлено минимальное количество баллов единого государственного экзамена, необходимого для поступления в вуз, и минимума баллов, подтверждающего освоение образовательной программы среднего общего образования.

Так, для поступления в вуз выпускнику необходимо набрать не менее 36 баллов по русскому языку и 27 баллов по математике профильного уровня.

Для того чтобы выпускник получил аттестат об окончании школы, достаточно получить 24 балла по русскому языку и 27 баллов при сдаче экзамена по математике на профильном уровне, а по математике базового уровня достаточно получить «удовлетворительно» – результаты оцениваются по пятибалльной шкале и «тройка» является удовлетворительной оценкой, позволяющей получить аттестат о среднем образовании.

Один из малых противолодочных кораблей Балтийского флота будет носить имя

«КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ»

Как рассказал «СМ» председатель Совета республиканской Организации ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов полковник в отставке Мухамед Шихабахов, соответствующий приказ главкома Военно-морского флота России уже есть, а официальная церемония планируется на май текущего года, после празднования Дня Победы.

По словам Шихабахова, органы власти и ветеранские организации республики обратились в министерство обороны РФ с ходатайством о том, чтобы на борту корабля служили уроженцы Кабардино-Балкарии.

Старт – у Пушкина, финиш – у Лермонтова

5 апреля в Нальчике прошел первый литературный квест «Строки»: студенты и школьники соревновались в умении добывать информацию, знании родного города и скоростности.

В качестве точек для квеста были выбраны памятники известным литераторам. Именно у них ребята получали листки бумаги с заданием: несколько строк из произведения автора, к чьему памятнику нужно идти дальше. Перед участниками игры стояла задача, пройдя восемь этапов-загадок, первыми прийти к финишу. С этим заданием в разной степени успешно справились все, но безусловным лидером стал **Джамбер Аришев**, воспитанник литературной студии «Свеча». Молодой человек вышел на дистанцию с почти 15-минутным опозданием, но умудрился с большим отрывом прийти к финишу первым.

Маршрут квеста был не слишком сложным, но содержал в себе своего рода ловушки. Точкой сбора стал памятник Александру Сергеевичу Пушкину, затем нужно было отправиться к памятнику Али Шогенцукову, далее в парк к памятнику Бекмурзе Пачеву, затем – к Кайсыну Кулиеву, Максиму Горькому, Марко Вовчок, Алим Кешокову, Казиму Мечеву и на финиш – к памятнику Лермонтову. Молодежь, конечно, посетовала, что памятники, расположенные ближе всего друг к другу, в маршруте оказались «совсем не подряд». Можно с уверенностью сказать, что квест стал не только веселым, но и полезным развлечением. По словам молодых людей, они никогда не задумывались о том, памятники каких писателей есть в нашем городе.

«Теперь будем ходить мимо них, вспоминать строки, которые были загаданы, улыбаться», – говорят участники первого квеста. Напомним, литературные квесты «Строки» и «Где эта улица? Где этот дом?» проходят в рамках Года литературы в России и в пред-

дверии Библионочи-2015. Победители и участники будут награждены 24 апреля в Национальной библиотеке. Следующий квест состоится 18 апреля, заявлять на участие в нем можно присылать уже сейчас на почту pressmism@yandex.ru; возможно командное участие. Организатор – Госкомпечати КБР при поддержке Общества книголюбов КБР.

Дарья Шомахова, фото автора.



«Звонкие голоса России»

9 апреля в Нальчике состоится республиканский этап Всероссийского конкурса юных вокалистов «Звонкие голоса России», организованного с целью выявления и поддержки талантливой молодежи в области вокального исполнительства. Конкурс посвящен 100-летию композитора Г. Свиридова, поэтов-песенников Е. Долматовского и М. Матусовского, а также 120-летию артиста эстрады Л. Утесова и 175-летию П. И. Чайковского.

Принимать участие в конкурсе будут воспитанники образовательных организаций дополнительного образования детей, учащиеся общеобразовательных учреждений и учреждений среднего профессионального образования Кабардино-Балкарии. Проводится он в двух возрастных группах: 10-13 лет и 14-18 лет. Допускается индивидуальное и участие детских вокальных ансамблей, академическое, народное, эстрадное исполнение.

По завершению регионального этапа конкурс продолжится на федеральном уровне, это будет в мае этого года.

Лучших чтецов ждет суперфинал в Артеке

В Нальчике завершился региональный этап IV Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика». В Республиканском дворце творчества детей и молодежи выступили почти 40 школьников – финалистов регионального этапа этого конкурса. Задача его – объединить родителей и учителей, чтобы помочь детям найти любимый литературный сюжет, а в душевом – интересного собеседника, чье творчество станет достойным ориентиром.

Это мероприятие, приобретшее статус уникального культурологического и социального национального проекта, прошло по всей стране, охватив более 2 миллионов школьников из 85 регионов.

В результате конкурсного отбора из всех финалистов выбраны трое лучших, которые и стали победителями. Им предстоит участие в суперфинале, который состоится 13 мая в Международном детском центре «Артек». Это шестиклассник **Мурат Заккишев** (МКОУ «Гимназия №14» г. о. Нальчик) и **Мурат Кумыков** (МКОУ СОШ №1 г. п. Чегем) и семиклассница **Милена Назранова** (МКОУ СОШ №1 с. п. Нартан).

8 апреля в 16.00 в рамках Года литературы в Музее ИЗО состоится вечер, посвященный 120-летию со дня рождения Михаила Зощенко



Рассказы Михаила Зощенко будут читать студенты кафедры «Актёрское мастерство» СКГИИ (зав. кафедрой **Тамара Балкарова**, преподаватели **Тамара Сафарова**, **Жанна Хамукова**; художественный руководитель **Магомед Атамурзаев**). Музей приглашает всех желающих стать зрителями литературного вечера.

Происшествия

Неисправность

оборудования

В ночь на 4 апреля в Нальчике угарным газом отравилась семья из шести человек, среди которых оказались трое детей.

По данным ГУ МЧС РФ по КБР, сообщение об отравлении угарным газом в частном домовладении на улице Уммаева в Нальчике поступило в 3.31. В результате в больницу были доставлены шесть человек, в том числе трое детей. Сейчас состояние их здоровья не вызывает опасений у врачей. Трое детей вместе с матерью проходят реабилитацию в республиканской детской многопрофильной больнице.

По предварительным данным, причиной отравления стала неисправность вытяжки газового водонагревательного прибора в доме.

Ситуацию под свой контроль взял глава КБР Юрий Коков, поручивший руководству ГУ МЧС РФ по КБР провести полное обследование технического состояния дома.

Пожар в школе

6 апреля в 12.20 в дежурную смену управления МЧС России по КБР поступило сообщение, что в селении Приречное Зольского района КБР произошло задымление кровли в школе.

Силами администрации школы учащиеся были эвакуированы. На место происшествия было выслано 4 отделения дежурных караулов пожарных трех частей в составе 19 человек и 4 единицы техники.

Как сообщает пресс-служба МЧС по КБР, задымление произошло в результате короткого замыкания; пострадавших нет. Школа продолжила работу в штатном режиме уже на следующий день.

Погибли двое

Вечером 5 апреля в Бакасанском районе в результате ДТП погибли два человека, в том числе один сотрудник полиции.

Авария произошла около 21 часа на федеральной автодороге Прохладный-Азау на въезде в селение Заюково, где автомобиль «БМВ» врезался в придорожное дерево. В итоге погибли двое мужчин, находившихся в иномарке.

По информации пресс-службы МВД по КБР, один из погибших являлся сотрудником полиции, личность второго устанавливается.

Проводится проверка.

Сбил двух пенсионерок

Сотрудники полиции КБР разыскивают неизвестного водителя, сбившего насмерть двух женщин в Бакасанском районе.

По информации республиканского УГИБДД, 5 апреля в 19.40 неизвестный водитель на неустановленном автомобиле на 44-м километре автодороги Прохладный – Эльбрус через Бакасан на территории селения Исламей сбил двух пешеходов – 90-летнюю и 75-летнюю местных жительниц. По данным Госавтоинспекции, женщины переходили проезжую часть в неполюженном месте – в 380 метрах от пешеходного перехода.

В результате ДТП 90-летняя женщина погибла на месте происшествия, а вторая пострадавшая скончалась в больнице, не придя в сознание.

Водитель с места аварии скрылся, сейчас проводятся мероприятия по установлению его личности и марки автомашины. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

Госавтоинспекция обращается к очевидцам данного ДТП с просьбой сообщить информацию о водителе, совершившем наезд, или его автомашине. При наличии информации просьба обращаться по телефонам в Бакасане: 8(866 34) 42402, 41111 или в Нальчике: 8(8662) 961000, 02.

Первая за четверть века

3 апреля в Кабардино-Балкарском автомобильно-дорожном колледже состоялась республиканская олимпиада студентов учреждений среднего профессионального образования КБР по профессии «Автомеханик».

Олимпиада, организованная в республике первый раз с конца 80-х годов прошлого века, прошла весьма успешно. В ней приняли участие студенты семи учреждений среднего профессионального образования КБР, являющиеся победителями отборочного тура в своих колледжах. Будущие автомеханики состязались в двух этапах – теоретическом и практическом. Однако теоретическое задание они выполняли на компьютере, а практическое – в специально оборудованных рабочих местах в гараже. Другой особенностью практической части являлось то, что она включала в себя пять модулей по выявлению и устранению неисправностей и техническому обслуживанию транспортного средства: электрооборудование, подвеска, газораспределительный механизм двигателя, тормозной механизм и кривошипно-шатунный механизм двигателя.

Итоги подвела экспертная комиссия, в состав которой входила и одна представительница прекрасного пола – преподаватель спецдисциплины «Кабардино-Балкарского колледжа «Строитель» **Ирина Леонидовна Шумигой**. Третье место разделили между собой студент Чегемского филиала КБ колледжа «Строитель» **Астемир Абеуанов** и учащийся Бакасанского профессионального колледжа «Агро» **Мехрубен Юнусов**. Второе место у представителя КБ агропромышленного колледжа им. Хамдохова **Мухадина Шомахова**. А первое место занял студент КБ автодорожного колледжа **Виталий Корешки**. Эти ребята и составили сборную Кабардино-Балкарии, которая 26 апреля отправится во Владикавказ защищать честь республики на олимпиаде профессионального мастерства по Северо-Кавказскому федеральному округу. И в случае успеха, 12 мая на Всероссийской олимпиаде в Тамбове будет представлять весь СКФО.

Наталья Печенова.



Пособников задержали в ходе КТО

6 апреля в ходе контртеррористической операции на территории селения Старый Черек в Урванском районе были задержаны четверо пособников боевиков.

Режим КТО на территории села был введен с 5 утра, а через четыре часа его отменили.

По информации НАК, за это время на территории села были задержаны четверо местных жителей, подозреваемых в оказании содействия боевикам. По данным оперативников, они помогали бандитам подбирать места и обустроить базы для долговременного пребывания в горно-лесистой местности, обеспечивали их конспиративное передвижение по территории республики, а также поставляли оружие, боеприпасы, продукты питания и медикаменты. Кроме того, задержанные занимались сбором информации о сотрудниках правоохранительных структур и органах государственной власти.

В домах подозреваемых было обнаружено и изъято большое количество боеприпасов и наркотиков.

Младенца нашли

в мусоре

4 апреля в Нальчике было найдено тело новорожденного младенца.

Как сообщил официальный представитель следственного управления СКР по КБР, тело младенца, находившееся в грудке створенного мусора на улице Суворова в Нальчике, нашли рабочие, проводившие работы по очистке территории.

По предварительным данным, мальчик родился живым, а роды, скорее всего, проходили в домашних условиях. Причину смерти ребенка установит экспертиза, но уже ясно, что он скончался не от ожогов. Вероятнее всего, младенца уже мертвым положили в кучу мусора.

По данному факту проводится доследственная проверка, а также мероприятия по установлению матери ребенка и всех обстоятельств случившегося.

Просьба всем лицам, обладающим какой-либо информацией о произошедшем, обратившись в СУ СК РФ по КБР по адресу: г. Нальчик, ул. Ленина, 36 или по телефону: дежурный: 8(8662) 42-35-92, 8(909) 488-77-44, следователь: 8(967) 419-48-87, короткие номера для мобильных телефонов: 121 и 123, а также по телефону 02.

Второе дело

бывшего судьи

На прошедшей неделе председатель следственного комитета РФ Александр Бастрыкин возбудил очередное, второе уголовное дело в отношении бывшей судьи Нальчикского городского суда Елизаветы Боташевой (Бечеловой), которую подозревают в вынесении заведомо неправосудного решения.

Напомним, что в январе 2013 года в КБР разгорелся скандал, связанный с незаконной выплатой ликвидаторам аварии на Чернобыльской АЭС компенсаций морального вреда на общую сумму свыше 600 миллионов рублей. Тогда выяснилось, что в 2011 и 2012 годах Нальчикский городской суд и Терский районный суд КБР удовлетворили 51 гражданский иск ликвидаторов аварии на ЧАЭС к Минфину РФ, по которым в пользу 484 истцов было постановлено взыскать более 670 млн. руб. (от 1,2 до 1,5 млн руб. на каждого «чернобыльца»).

Однако в 2012 году Верховный суд КБР отменил решения судов первой инстанции о выплате компенсаций, посчитав, что они не предусмотрены законом. Ликвидаторов обязали вернуть государству полученные компенсации, которые большинство из них к тому времени потратили на личные нужды. По итогам проведенного разбирательства квалификационная коллегия судей (ККС) КБР прекратила полномочия принявших положительные решения по делам чернобыльцев двух судей Нальчикского городского суда, среди которых была и Елизавета Боташева, носившая на тот момент фамилию Бечелова.

В марте 2013 года ККС дало согласие руководителю СК РФ Александру Бастрыкину на возбуждение уголовного дела в отношении экс-судьи Боташевой. Поводом для этого обращения главы следственного комитета стали материалы проверки по факту вынесения госпожой Боташевой в апреле 2011 года решения по искам восьми «чернобыльцев» о взыскании в их пользу 12 миллионов рублей. В итоге в октябре того же года в отношении нее было возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 305 УК РФ («Вынесение судьей заведомо неправосудного решения, повлекшее иные тяжкие последствия»). Его расследованием занимались сотрудники Главного следственного управления СКР по СКФО.

Во время следствия глава СКР во второй раз обратился в ККС республики и в сентябре прошлого года вновь получил согласие на возбуждение очередного уголовного дела в отношении Боташевой по той же статье УК РФ. Возбуждено же оно было только сейчас. На этот раз экс-судье вменяется вынесение 47 неправосудных решений по делам ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС. Сумма ущерба по ним превысила 250 миллионов рублей, которые были выплачены «чернобыльцам» из федеральной казны.

Следствие считает, что данные выплаты были незаконны, так как действовавшее на момент аварии законодательство не предусматривало выплат компенсаций морального вреда

пострадавшим. При этом, по мнению следователей, судья, которой было известно об отсутствии правовых оснований для вынесения подобных решений, действовала из личной заинтересованности. Оба уголовных дела в отношении Боташевой соединены в одно производство.

Тайник у дороги

В окрестностях Нальчика сотрудники правоохранительных органов обнаружили схрон с боеприпасами.

По информации Национального антитеррористического комитета (НАК), в районе поселка Хасанья недалеко от дороги сотрудники УВД Нальчика обнаружили замаскированный тайник, в котором находилось восемь гранат и запалы к ним, пять выстрелов к гранатомету и пороховые заряды, более тысячи патронов к автомату, а также радиостанция.

По данным НАК, сейчас проводятся мероприятия по поиску бандитов, причастных к закладке данного схрона.

Взрыв на стоянке

2 апреля в Нальчике произошел взрыв, в результате которого, к счастью, никто не пострадал.

Взрыв произошел около 18.00 на автостоянке у Дворца культуры профсоюзов на проспекте Кулиева. Взрывное устройство неустановленного образца сработало между двумя автомобилями, находившимися в этот момент на стоянке. В результате взрыва никто не пострадал, повреждения получили обе машины.

По некоторым данным, один из автомобилей принадлежит действующему сотруднику органов внутренних дел.

Выстрелил в висок

В Чегемском районе следователи завершили расследование уголовного дела по факту покушения на убийство.

По данным следствия, 16 октября прошлого года 42-летний житель селения Чегем-2 на федеральной автодороге «Кавказ» на территории Чегемского района остановил автомобиль «Лексус», за рулем которого находилась 37-летняя женщина, задолжавшая ему деньги. На этой почве между ними возник конфликт, в ходе которого мужчина с близкого расстояния выстрелил женщине в висок из травматического пистолета. Посчитав, что она скончалась, житель Чегема-2 скрылся с места происшествия на своей машине. Однако женщина вскоре пришла в себя, сумела добраться до поста ГИБДД «Шалушка», где сообщила полицейским о случившемся и марку автомобиля стрелявшего. В тот же вечер он был задержан.

Мужчине предъявлено обвинение по части 3 статьи 30, части 1 статьи 105 («Покушение на убийство») УК РФ. Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

Насилловал дочерей

Следственные органы КБР возбудили уголовное дело в отношении жителя Прохладненского района, которого подозревают в изнасиловании своих дочерей, одна из которых является несовершеннолетней.

Как сообщил официальный представитель следственного управления СКР по КБР, 36-летний житель Прохладненского района в период с августа по октябрь 2014 года под угрозой физической расправы вступил в половое сношение со своей старшей – 19-летней дочерью. После этого отец совершил иные действия сексуального характера в отношении младшей – 13-летней дочери.

Обе девушки обратились с заявлениями в правоохранительные органы спустя время после случившегося.

По данным фактам возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 131 («Изнасилование») и пункту «б» части 4 статьи 132 («Иные действия сексуального характера, совершенные в отношении лица, не достигшего четырнадцатилетнего возраста») УК РФ.

Подозреваемый задержан, решается вопрос о его аресте.

В хозпостройке

Следственные органы направили в суд уголовное дело в отношении несовершеннолетнего жителя Чегемского района, обвиняемого в насильственных действиях сексуального характера с малолетним.

По версии следствия, 16-летний ученик десятого класса в хозяйственной постройке своего домовладения в Чегеме против воли проживающего по соседству семилетнего мальчика совершил в отношении него действия сексуального характера. Действия несовершеннолетнего педофила были пресечены отцом мальчика, который задокументировал неадекватное поведение сына.

Школьнику предъявлено обвинение по пункту «б» части 4 статьи 132 («Иные действия сексуального характера с применением насилия к потерпевшему, с использованием беспомощного состояния потерпевшего, совершенные в отношении лица, не достигшего четырнадцатилетнего возраста») УК РФ.

Вымогал 50 тысяч

Бывший дознаватель из Чегемского района предстанет перед судом по обвинению в получении взятки.

Как сообщает следственное управление СКР по КБР, в июле 2014 года дознаватель Чегемского РОВД получил на

рассмотрение материал проверки по факту изъятия наркотических веществ. Во время проверки он пригласил к себе для дачи объяснений 27-летнего мужчину, в автомобиле которого были обнаружены наркотики. От него полицейский получил информацию о том, что двое других мужчин, находившихся в автомобиле в момент задержания, не причастны к перевозке и хранению наркотиков.

После этого дознаватель стал требовать от водителя 50 тысяч рублей, угрожая в противном случае привлечь к уголовной ответственности и арестовать его знакомых.

Мужчина обратился в подразделение собственной безопасности МВД по КБР и при передаче части требуемой взятки дознаватель был задержан.

Ему предъявлено обвинение по пункту «б» части 5 статьи 290 («Получение должностным лицом взятки, совершенное с вымогательством взятки») УК РФ. Уголовное дело передано на суд.

Подложные документы

По материалам проверки прокуратуры КБР следователи возбудили уголовное дело по факту покушения на мошенничество в особо крупном размере.

По информации пресс-службы прокуратуры, в ходе проверки в Минсельхозе КБР было установлено, что директор одного из ООО для получения субсидии в размере около 1,9 миллиона рублей представил в министерство подложные документы о реализации во втором квартале 2014 года около 600 тысяч литров товарного молока.

По результатам рассмотрения материалов проверки в отношении предпринимателя возбуждено уголовное дело по части 3 статьи 30, части 4 статьи 159.2 («Покушение на мошенничество при получении выплат в особо крупном размере») и части 2 статьи 327 («Подделка документов») УК РФ.

Фиктивный овощевод

Жителя Чегемского района подозревают в мошенничестве при получении выплат.

Как сообщили в пресс-службе надзорного ведомства республики, прокуратура Чегемского района выявила данное нарушение во время проверки исполнения законодательства, предусматривающего оказание поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.

Выяснилось, что в 2012 году по результатам конкурса по отбору инвестиционных проектов для предоставления грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на реализацию проектов по интенсификации садоводства и овощеводства в закрытом грунте победителями были признаны трое жителей Чегемского района.

Однако один из них – житель селения Чегем-2, получив 300 тысяч рублей на реализацию бизнес-идеи «Овощеводство в закрытом грунте», не осуществлял никакой деятельности по реализации своего проекта. Кроме того, было установлено, что для участия в конкурсе он представил фиктивный сертификат о прохождении краткосрочного обучения основам предпринимательской деятельности.

По материалам проверки прокуратуры возбуждено уголовное дело по части 3 статьи 159.2 («Мошенничество при получении выплат в крупном размере») УК РФ.

По году работ

за кражу ели

Нальчикский городской суд вынес приговор в отношении двух жителей КБР, укравших голубую ель.

Суд установил, что в конце 2014 года подсудимые с помощью топора вырубил и похитили трехметровую голубую ель, располагавшуюся на территории Республиканской клинической больницы в Нальчике. Стоимость дерева, состоявшего на балансе больницы, составляла шесть тысяч рублей.

Подсудимые заявили ходатайство о применении особого порядка принятия судебного решения, согласившись с предъявленными обвинениями и признали свою вину.

Суд признал их виновными по пункту «а» части 2 статьи 158 («Кража, совершенная группой лиц по предварительному сговору») УК РФ и назначил по одному году исправительных работ с удержанием 10% заработка в доход государства.

Осуждены

поставщики героина

Нальчикский городской суд вынес приговор двум жителям республики, обвиняемым в незаконном обороте наркотиков.

Как сообщает пресс-служба УФСКН РФ по КБР, в суде было установлено, что в августе 2014 года подсудимые через водителя автобуса Москва-Нальчик получили посылку, в которой было спрячено более 100 граммов героина. Оба признали свою вину в незаконном приобретении и хранении наркотиков.

Один из них приговорен к шести годам, а другой – к двум с половиной годам лишения свободы.

УФСКН РФ по КБР обращается к жителям республики с просьбой звонить на круглосуточные телефоны доверия и сообщать о фактах незаконного оборота наркотиков, содержания наркотитонов, а также информацию о местах незаконных посевов наркосодержащих растений и очагов их естественного произрастания по номерам: 8 (8662) 49-21-05 и 8 800 345 67 89.

Разных мероприятий, посвященных 70-летию Победы, сейчас проходит очень много. На официальном языке они называются «военно-патриотическое воспитание молодежи». Я бываю на них часто и, признаюсь честно, не раз приходилось удивляться и разочаровываться. К примеру, тому, что сегодняшние школьники не слышали о подвиге генерала Карбышева, ни разу не были на экскурсии в Волгограде – на Мамаевом кургане, не знают военных песен и вообще зачастую эти мероприятия «отбывают», как обязательную внеклассную работу. Все чаще я задумываюсь о том, что не все идет так как надо в этом самом военно-патриотическом воспитании, что-то мы, старшие, делаем неправильно. «А вот в наше время!.. – говорим мы, – было совсем по-другому». А действительно, как оно было лет 20-30 назад, почему раньше было «чаще – искреннее», а сейчас «чаще – формально», кто виноват в этом и как это исправить? Об этом мы говорим с заместителем директора гимназии №1 г. Нальчика, заслуженным учителем КБР Фатимой Хабасовной Карамышевой. Человеком, вся педагогическая деятельность которого связана с военно-патриотическим воспитанием: учитель истории, организатор одного из лучших в городе школьных музеев боевой славы, руководитель множества школьных проектов, посвященных Великой Отечественной войне.

- Вы согласитесь со мной в том, что сегодня нередко мероприятия, задача которых – вос-



Что знают правнуки Победы о своих героях?

Мы давно уже привыкли к этой фразе: «В нашей стране нет ни одной семьи, которую война бы не затронула». И это действительно так. Но знают ли сегодняшние школьники о тех своих старших, кто воевал или работал в тылу «для фронта, для Победы», что рассказывают им о той войне в семьях? С этими вопросами мы обратились к школьникам 13-15 лет.

Михаил, 15 лет:

- В моей семье часто рассказывают о наших родственниках – героях Великой Отечественной войны. Два моих прадеда участвовали в ней. Дедушка с маминой стороны пропал без вести, участвуя в боях под Сталинградом. Мама со своими сестрами не раз обращалась в Красный Крест, в разные архивы, но ответ был только один – пропал без вести, участвуя в боях под Сталинградом. Мама со своими сестрами не раз обращалась в Красный Крест, в разные архивы, но ответ был только один – пропал без вести, участвуя в боях под Сталинградом. Мама со своими сестрами не раз обращалась в Красный Крест, в разные архивы, но ответ был только один – пропал без вести, участвуя в боях под Сталинградом.

Алихан, 14 лет:

- Из моих старших на войне никто не был, по крайней мере, мне так родители рассказывают. У меня есть прабабушка, которая во время Великой Отечественной войны работала на химическом заводе, но про это почему-то особо не вспоминают. Это – по маминой линии, а по папиной – все иностранцы, на войне не были.

Борис, 14 лет:

- У нас в семье нет родственников, участвовавших

ЧТО ПОСЛЕДНЕЕ...

питывать молодежь настоящими патриотами Родины, проходят формально, для «галочки»?

- К сожалению, вынуждена согласиться. Почему? По многим причинам. Массовость, за которой сейчас гонятся многие организаторы подобных мероприятий, порождает формализм. За желанием массовости, масштабности, мы забываем о живых людях с их эмоциями. Речь о ветеранах, в первую очередь, но и о молодых людях тоже. Мне приходит много писем по электронной почте с предложением поучаствовать в очередном проекте, посвященном Победе, – из Москвы, Санкт-Петербурга. Недавно мы откликнулись на одно из таких. Подготовили замечательное мероприятие, ребята нашей гимназии так увлеченно работали! Отправили все материалы в Москву. В ответ получили коротенькое письмо по электронке: молодцы, мол, вы

стали призерами, поздравляем. Поймите меня правильно, я вовсе не о том, что «любить Родину надо за дипломы и премии», я о том, что детям очень важно, что их труд оценили, им важно увидеть и почувствовать, что взрослые искренне заинтересованы в такой работе. А так они видят, что все это было простой формальностью. А формализм в ответ порождает только формализм. Вот вы жалуетесь на то, что школьники пишут сочинения о своих дедах и прадедах-героях «штампами», без души. А всегда ли вы, журналисты, пишете о ветеранах «с душой»? Просмотрите газеты, найдете немало материалов-отписок, где штамп соседствует со штампом. Или еще пример. Наши ученики навещают на праздникам подшефных ветеранов и тружеников тыла. Потом приходят к нам с вопросом: а почему они так бедно живут, они же так много для страны

сделали? Как мы должны отвечать на этот вопрос? Нам надо понять, наконец, что дети всегда подражают взрослым и от того, как мы будем относиться к Родине, к памяти, к ветеранам, зависит и их отношение к ним.

- Но тут претензии скорее не к школе, а к семье.

- В первую очередь, к семье, конечно. Вряд ли вы найдете такую семью в нашей стране, которую бы Великая Отечественная хоть как-то не коснулась. А много мы рассказываем своим детям и внукам о тех наших родных, кто воевал, работал в тылу, чье детство пришлось на военное время? Недавно одна из наших родительниц обронила в разговоре со мной: «Да хватит вам уже про эту войну говорить! Оставьте вы уже этих мертвых, пусть покоятся с миром». Я возмутилась: «Они будут покоиться с миром до тех пор, пока мы о них помним!»



Для меня все, что связано с Великой Отечественной, очень дорого и свято. Мой папа – Тлибеков Хабас Касимович ушел на фронт в 18 лет, через полгода, после учебы в офицерском училище, стал лейтенантом, а в 19 вернулся домой инвалидом – в одном из боев ему, молодому артиллеристу, оторвало ступню. Папы нет уже 24 года, но в нашей семье он был и будет героем, человеком, которым мы гордимся. И, конечно же, рассказываем о нем нашим детям и внукам. Мой внучатый племянник – 11-летний Тамик – недавно принимал участие в проекте Первого канала «Правнуки Победы» и так рассказывал о своем дедушке, как будто все слышал от него самого, – ничего банального, штампованного, заученного наизусть. К выступлению своего правнука помогла подготовить и наша мама, которая бережно хранит отцовский архив – фото, послевоенные письма однополчан. А недавно в гости пришел его пятилетний брат и стал мне рассказывать о моем отце: «Дада сражался с фашистами на войне. Там ему ножку даже оторвало...» Спрашиваю: «Откуда

ты это знаешь?». «Тамик, – говорит, – рассказал». И это не «из ряда выходящий случай», это просто правильно – когда даже дети могут рассказать друг другу о своих прадедах.

Роль школы в воспитании патриотизма я бы тоже не стала преуменьшать. И здесь все зависит от педагогов, которые этим занимаются. Я могу объяснить, почему в нашей гимназии подобные мероприятия проходят без формализма, почему наши дети так искренне и увлеченно в них участвуют, так трепетно относятся к ветеранам. Потому что мы сами все это делаем искренне, от души, для каждого из нас это – лично.

Наш музей боевой славы мы задумали и организовали 10 лет назад с бывшим директором гимназии Лидией Алексеевной Дорохойной – и у нее, и у меня отцы – фронтовики, для нас это было и остается очень важным – рассказать детям о том, что герои войны – не что-то далекое и абстрактное, это частичка каждой семьи. Нынешний директор – Лидия Алиевна Ордюкова не только эту идею поддержала, но и активно развивает. Ведь музей – это память и о ее отце, участнике той страшной войны. Сегодня музеем руководит и очень много делает для него и его пропаганды, если так можно сказать, Светлана Лазаревна Лиева. Истинный хранитель музея, его душа! Музей – это не единственное, что у нас есть, вы же видели, какие встречи мы проводим, какую поисковую работу ведем. Мы даже виртуальную экскурсию по местам боевой славы придумали, спасибо учителю истории Алексею Александровичу Пастухову. Заместитель директора по воспитательной работе Неменьшева Карина, педагоги дополнительного образования Кольченко Елена и Тимихева Рамета делают все, чтобы каждое мероприятие, посвященное войне, прошло «со слезами на глазах». Дети готовят презентации, песни, литературные композиции. Так родился наш школьный конкурс «Пою мое Отечество», ставший традиционным. В этом году впервые провели конкурс эссе на тему «Мой школьный музей». Вдумайтесь в строки эссе победителя конкурса, ученика 11 класса Кетова Астемира: «Школьный музей стал частью нашей жизни. Есть музеи и побогаче, и «покруче». Но именно сюда хочется спустя годы привести своих детей... Для нас эти слова стали настоящим открытием и признанием.

Музей мы собирали «всем миром». Вы видели поздравительные открытки и письма с фронта, настоящую «похоронку», старые фотографии? Это все принесли наши учителя и родители – из своих семейных архивов. Мы рассказываем детям не только о подвиге народа во время Великой Отечественной, но и о своих родных, сражавшихся и трудившихся в это время, о том, что слышали от них и знаем о них, и это – личное – не может быть неискренним. И, конечно же, дети чувствуют это.

Ветераны, к сожалению, уходят, очевидцев той войны все меньше и меньше и война для сегодняшних молодых все больше становится лишь «страницей из учебника истории». И как они к этой «странице» будут относиться, зависит только от нас – из родителей, дедушек и бабушек, от их учителей, то есть от нас – старших.

Г. Урусова.

Опранивал Басир Кушаунов.

Моя семья в Великой Отечественной войне **70 лет Победы**

Да, мы получили уроки Великой Отечественной войны и последних трагедий. Главный из них состоит в том, что надо бороться против войны, пока она не началась. Исторический опыт учит: для того, чтобы отстоять мир, нужны сплоченные, согласованные и активные действия всех миролюбивых сил. Семья – одна из таких сил. Нам, малым и взрослым членам семей, необходимо бережно относиться к своим семейным ценностям и традициям, создаваемым нашими уважаемыми старшими каждый день, из года в год. Давайте беречь и приумножать их!

Свой патриотический долг мы, сестры Теуновы, видим в том, чтобы своей отличной учебой и посильным трудом укреплять могущество нашей страны, защищать всеобщее дело мира. С малых лет, сколько мы себя помним, каждое 9 мая мы садимся у телевизора всей семьей и смотрим парад на Красной площади в честь победы над гитлеровской Германией. Весь этот день мы, три сестры, посвящаем Великой победе: слушаем рассказы ветеранов или соседских дедушек о героических подвигах односельчан в годы Великой Отечественной войны, смотрим кинофильмы или сами читаем о войне. В этом есть и наши, пусть маленькие, но лично одержанные победы! Ведь с каждым годом остается все меньше и меньше свидетелей Великой Отечественной

Наши дети в ближайшем времени – будущие первокурсники. Сейчас они ходят в подготовительную группу садика №48 «Золотая рыбка». Хочется сразу заметить, что название дошкольного учреждения на все 100 оправдывает его внутреннюю обстановку: что интерьер, что оформление, что сам коллектив – от всего исходит какая-то волшебная теплота. Вдобавок ко всему наши малыши попали, как бы по везению той самой золотой рыбки, к феям-наставницам, которые своим мастерством и профессионализмом вывели из них здоровых морально, уверенных душевно и оптимистически настроенных личностей. Так что же они, эти замечательные педагоги?

Люкина Татьяна Алексеевна (на снимке в центре) – воспитатель первой категории. Всегда строгая, но справедливая, энергичная и добродушная, она мастерски проведет любое занятие, умело и увлеченно расскажет детям новую тему. Дети на ее занятиях с

удовольствием переносятся в джунгли или на север, с легкостью и играючи учатся ориентироваться в окружающем мире. Но в то же время, мало кто из детей даже в мыслях допустит непослушание, нарушение или грубость в ее присутствии. Дисциплина, порядок, аккуратность прививаются воспитанникам в садике наряду со знаниями и умениями благодаря этой замечательной женщине. Вот такая она, незаменимая высокопрофессиональная наставница наших отпрысков.

Даурова Джульетта Мухамедовна (справа) – воспитатель второй категории, так же любима и почитаема детьми. Не будет преувеличением сказать, что она является душой группы. Ни одна деталь подготовки к праздничным выступлениям не проходит без ее личного присутствия, будь то шитые ею наряды, или головные уборы, или оригинальные атрибуты к танцам. Сколько поделок несут детиски домой довольные, счастливые, что у них в руках – самое настоящее

сокровище, сделанное их руками! И все это они создают под пристальным вниманием и контролем их любимой воспитательницы! Джульетта Мухамедовна – настоящая мастерица. «В ее руках все оживает», – в один голос говорят восторженные дети. И правда, несут они старые диски, пустые бутылки из-под йогурта, а домой приносят настоящие произведения искусства. Сколько сил и труда, сколько любви она вкладывает в каждую свою работу; музыкальная постановка или карнавальный наряд – во всем чувствуется какая-то изюминка, своеобразный ее отпечаток. Такова вторая наставница наших детей – лучезарная Джульетта Мухамедовна!

Мастера своего дела, они, помимо обязательных развивающих занятий неустанно и регулярно проводят культурно-массовые мероприятия, водят детей в парк, в экологический центр, на детские спектакли.

Своим старшим коллегам не уступает в добросердечности и заботливости и младший воспитатель **Нагоева Лариса Семеновна** (слева), на протяжении полугода терпеливо и с пониманием откликаясь на новое имя – Семенович, пока одна маленькая, плохо еще тогда знавшая русский язык кабардинская девочка не усвоила грамматическую категорию рода. Добрая и отзывчивая, она каждое утро встречает своих подопечных широкой улыбкой и нежными «обнимашками». Всегда окруженная толпой детей, жизнерадостная и дружелюбная, она успевает кого-то похвалить, другого ободрить, а третьего успокоить. И на всех хватает и ее времени, и ее любви, и ее терпения. Недаром воспитанники в ней души не чают и огорчаются, если ее не бывает в садике.

Наивысшая награда для педагога – это любовь детей, их восхищенные взгляды и восторженные речи в их адрес. Насколько нужно любить свою профессию, чтобы из каждого запланированного праздника создать настоящее карнавальное зрелище, целое театрализованное шоу! Наши воспитатели именно из этой категории людей, которые являются настоящими мастерами своего дела, эталоном для подражания. Это дар от Бога, талант и кропотливый труд, и как комфортно и хорошо осознавать, что твой ребенок находится в руках таких профессионалов.

Благодарные родители воспитанников подготовительной группы



Не знаю, кто сказал, что Мечта – это радуга, соединяющая Сегодня и Завтра, но я так уже не думаю. Вроде ничего, кроме хорошего, в мечтах нет, но знакомство с некоторыми личностями показывает, что мечта может не побуждать человека к достижениям, а совсем наоборот. Яркий пример тому – одна моя знакомая. Вполне вроде бы славный человек, если бы не одно «но» – любит мечтать. Просто так и все время, причем искренне полагая, что мечты – это такая же реальность. Вот, например, вбила себе в голову, что она – великая потещка, которой восхищаются, зачитываются и награждают всевозможными премиями, и безбожно тратит все свое время на ужасные стишки в стиле «любовь – кровь – вьюнь» и так далее. И неважно, что над ее опусами смеются посторонние, а близкие пытаются мягко наставить ее на путь истинный, говоря, что технолог должен совершенствоваться в своей профессии, а не в сочинении псевдопоэзии. Все бесполезно, она считает, что хоть окружающие ее и не понимают, она не должна сходить с намеченного пути, должна совершенствоваться, становиться лучше и когда-нибудь это непонимание пройдет, а она по праву достигнет заслуженного успеха. А в личной жизни ее при-

вычка мечтать – это и вовсе катастрофа! Вот уже несколько месяцев она пребывает в святом убеждении, что молодой человек, живущий в нашем микрорайоне, с которым она часто встречается в маршрутке, без памяти в нее влюблен. Хотя никаких оснований у нее так думать нет, всего лишь пару раз улыбнулся при передаче оплаты за проезд и три раза кивнул в знак приветствия. И все, больше ничего! Но она же считает все это чуть ли свиданиями, и когда ей говорят, что это не так, приводит в качестве аргумента своей правоты – это вообще что-то! – присно Айовы «Маршрутка», представляете?!

Есть у нее аргументы и посильнее – всякого рода книжки, авторы которых утверждают, что если постоянно представлять свои мечты, то они обязательно воплотятся в жизнь. И бесполезно объяснять, что некоторые люди часто принимают за настоящие мечты всего лишь безосновательные фантазии, которым постоянно предаются, убивая свое время, вместо того, чтобы посмотреть в глаза действительности и делать что-то полезное.

Простите за резкость, но просто я высказалась о наболевшем.

Зоя.

www.smkbr.net/top-sm-kbr

Хит-парад TOP-SMKBR:

30 марта – 5 апреля

Пять нижних строчек рейтинга прошлой недели занимают участники, набравшие по 2 голоса, или 0,56% от общего количества всех проголосовавших. Группа «Пшьяналь», Алим Пачев, Аскер Каширгов, Светлана Урусова и Али Лигидов дружно делят места 28-24.

Другие пять участников, заработавшие по 3 голоса (0,85%), стоят на позициях 23-19. В эту группу входят: Алим Камбиев, Арина Алиева, Резуан Маремуков, дут Ирина Дауровой и Аслана Уежева, дут Алма Аппаева и Лариса Садиковой.

У Мадины Ахматовой, дута «100%» с видеоклипом «Пока мы молоды» и Ренаты Беслаевой по 4 голоса, или 1,13%. Эти артисты стоят на 18-16 местах.

Самая многочисленная группа на этот раз состоит из участников TOP-SMKBR, набравших по 5 голосов, или 1,41%. Камилла Шихмагомедова, Айна Шогенова, ИЯРА, Татьяна Третьяк, Аскер Кудав, дут «Визави» (Ислам и Карина Киш) и дут «100%» расположились на местах 15-9.

Залим Катанчиев и Аниса Муртаева (с 9 голосами, или 2,54% каждый) удерживают строчки 8-7.

Камилла занимает шестое место, имея 12 голосов, или 3,39%.

Певца SoZARee, у которой 24 голоса (3,39%), расположилась на пятом месте.

Позиции 4-1, занимают четыре участника, набравшие одинаковое количество голосов. У Артура Гонгапшева, дута Резуана Маремукова и Артура Гонгапшева и дута Ренаты Беслаевой и Азамата Бекова, а также Кайсына Холамханова по 57 голосов, или 16,1%.

Всего же к понедельнику 6 апреля в хит-параде проголосовали 354 человека.

Следующие итоги TOP-SMKBR будут подведены за период с 00 часов 6 апреля по 24 часа 12 апреля. Голосование открытое, заходите на страничку TOP-SMKBR: <http://www.smkbr.net/top-sm-kbr> и поддерживайте своих любимых исполнителей.

Напоминаем, что все певцы и группы, желающие принять участие в нашем хит-параде, могут принести свои постановочные, концертные, анимационные клипы в редакцию газеты или выслать ссылки на них для скачивания по адресу: top-smkbr@yandex.ru.



